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Készítette: Veres Csaba


Geogebra beadandó: Kúpszeletek

(ellipszis és hiperbola)
Az ellipszis azon pontok mértani helye a síkon, melyeknek két rögzített ponttól vett távolságainak összege a két pont távolságánál nagyobb állandó. 

A hiperbola azon pontok mértani helye a síkon, melyeknek két rögzített ponttól vett távolságai különbségének abszolút értéke a két pont távolságánál kisebb állandó.
A definícióban szereplő rögzített pontokat az adott görbe fókuszainak nevezzük. A továbbiakban a fókuszokat F1 és F2, az állandó értékét pedig 2a jelöli. Ezt az értéket ellipszis esetén a nagytengely, hiperbola esetén pedig a valós tengely hosszának nevezzük.
Adott az F pont és a rajta át nem menő v alakzat, ami jelen esetben egy kör. Azon körök középpontjainak halmaza, amelyek átmennek F-en és érintik v -t, kúpszelet. Speciálisan ez a görbe:
· Kör, ha F annak a középpontja.
· Ellipszis, ha F annak a középpontjától különböző belső pontja.
· Hiperbola, ha F annak külső pontja.
Jelöljük a v középpontját F2-vel, sugarának hosszát pedig 2a-val.
Tegyük most fel, hogy F a v belső pontja. Ekkor a 2a=EF2=EP+PF2=PF+PF2. Vagyis ha F
Másrészt, ha R ennek a körnek vagy ellipszisnek tetszőleges pontja, akkor RF+RF2=2a. Ezért ha az F2-ből kiinduló F2R félegyenesre F2-ből felmért 2a hosszú szakasz másik végpontja G, akkor RG=2a-PF2=RF, tehát az R középpontú RF sugarú kör G-ben érinti v-t.

Végül vizsgáljuk meg azt az esetet, hogy F a v kör külső pontja. Ekkor k helyzete kétféle lehet: vagy tartalmazza v-t, vagy kívülről érinti azt. Mindkét esetben igaz, hogy |PF-PF2|= =|PE-PF2|=F2E=2a, tehát P rajta van az F és F2 fókuszú, 2a valós tengelyű hiperbolán.

Az utóbbi tulajdonságokat szeretném kihasználni a beadandómnál.

Fix pont: F1. Tőle egy megadott távolságra található az F2, amit be lehet állítani. Ezt a pontot lehet forgatni az F1 körül, tehát könnyen reprodukálni lehet az összes kúpszeletet. A szimmetriatengelyek F1F2-re illeszkedő egyenesen, illetve a két pont felezőmerőlegesén mennek át.

A P’ pont 2a-nyi távolságra helyezkedik el F1-től. Ezt a távolságot is be lehet állítani. Így keletkezik a 2a sugarú, F1 középpontú v kör.
Emellett még külön-külön meg lehet figyelni az F1P és az F1P távolságokat is.

Ha 2a>d(F1F2) akkor ellipszist, egyenlőség esetén egy pontot, 2a<d(F1F2) esetén pedig hiperbolát kapunk. Ha atF1 F2 pontok távolsága pedig 0, akkor a kúpszeletünk egy kör lesz.

A P pont a m egyenesen helyezkedik el, ami az F2P’ egyenes felezőmerőlegese. Ahhoz hogy megkapjuk a kúpszelet összes pontját, a P’ pontot kell mozgatni a v körön. A P pont nyomvonalának rajzolását be kell kapcsolni, hogy látható legyen az alakzat.
Kiegészítés: A m egyenes nyomvonalának rajzolásával a külső pontokat színezzük ki.

